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Il serbatoio in figura, avente larghezza pari a 3 m ortogonalmente al foglio, è 

costituito da due camere separate da una paratoia semicilindrica incernierata in A, 
che ha la possibilità di ruotare esclusivamente in verso orario. A tale paratoia è 

collegato, mediante un filo inestensibile e privo di peso, il galleggiante sferico G di 
peso nullo. 

Si ricavi il valore del diametro D del galleggiante che provoca l’apertura della 
paratoia. 

Si assuma: 

1= (5000+ax500) N/m3
 ;  2= (5000+bx500) N/m3

 ;  n=(30000+cx500) Pa  

 
Dove: 

a= prima cifra del numero di matricola 
b= seconda cifra del numero di matricola 

c= terza cifra del numero di matricola 

 


